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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o  numerze K10INT4505, złożoną przez Pana Posła Tomasza 
Zimocha w sprawie wyrażenia przez prezesa Rady Ministrów zgody na postanowienie Prezydenta 
RP z dnia 17 sierpnia 2024 r. w  sprawie wyznaczenia przewodniczącego zgromadzenia sędziów 
Izby Cywilnej Sądu Najwyższego, proszę przyjąć poniższe informacje.

Przed złożeniem kontrasygnaty do decyzji Prezydenta o wskazaniu sędziego 
K.  Wesołowskiego na przewodniczącego zgromadzenia Izby Cywilnej Sądu Najwyższego, 
Premierowi nie zostały przedstawione niezbędne informacje. W związku z tym Premier, 
w  wyniku błędu, pierwotnie kontrasygnował postanowienie Prezydenta RP.

Sędzia K. Wesołowski został powołany na stanowisko sędziego Sądu Najwyższego w toku 
procedury konkursowej, przeprowadzonej przez Krajową Radę Sądownictwa, która po 
zmianie prawa 8 grudnia 2017 roku, nie może być uznana za organ niezależny od władzy 
ustawodawczej i wykonawczej, a tym samym nie wykonuje zadań wynikających z art. 186 
Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej – stania na straży niezależności sądów i niezawisłości 
sędziów. W związku z tym osoby przez nią rekomendowane na stanowisko sędziego SN nie 
mogą być uznane za legalnych sędziów (czyli osoby legitymujące się statusem sędziego) Sądu 
Najwyższego. Status i sytuację ustrojową tzw. neo-KRS potwierdziły Sąd Najwyższy oraz 
Europejski Trybunał Praw Człowieka.

Premier pozostaje konsekwentny w podejściu do statusu sędziów awansowanych w toku 
konkursów przeprowadzonych przez neo-KRS i nie złożyłby kontrasygnaty, gdyby został 
wcześniej poinformowany o trybie powołania sędziego K. Wesołowskiego. To stanowisko 
potwierdza decyzja wycofująca kontrasygnatę pod postanowieniem Prezydenta 
o  wyznaczeniu osoby kierującej Izbą Pracy SN.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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